

Věta jednoduchá a souvětí

1. Rozlište, zda se jedná o větu jednoduchou, nebo o souvětí.

Často chodím s rodiči do lesa na procházku.

Tento sport mě baví, jelikož mám pro něj přirozené vlohy.

Nejvíce jahod sní obvykle můj bratr Martin.

Náš pes Ben, výborný hlídač, miluje syrové maso.

Babička jako obvykle napekla a navařila hromady jídla.

Zatímco Petr sleduje televizi, Monika se nudí.

Teta, strýc a jejich syn Bedřich vyrazili na výlet do Prachovských skal.

Dnes už vím, co je pro mne důležité, proto nevykládám nesmysly.

2. Souvětí podřadné - určete větu hlavní a vedlejší (včetně druhu).

Ještě netušíme, zda se výlet opravdu uskuteční.

Líčil cestu tak, aby si všichni dokázali představit, co všechno zažil.

Až když jsme se rozloučili, vzpomněl si, že nám chtěl ještě něco důležitého říci.

Bude-li opatrná, nemůže se jí stát nic nepříjemného.

Vzali s sebou i tašku, kde měli všechny ukradené předměty.

Dobře si pamatuji, že vám brzy musíme vrátit ty peníze, které jste nám půjčili.

Opakování pravopisu

3. Doplňte chybějící i/y:

Otcov__ oči se leskl__ dojetím. Má na ruce hm__z__ bodnutí. Řekl__ nám, že na tohle jsou mal__ páni. Čeňkov__ přátele jsme potkal__ u skál__. Soupeřov__ chyb__ jsou pro nás v__ hodou. Děti pověděl__ sousedov__ o našem psov__. S těm__ skvěl__ m__ tým__ vždy prohráváme. Drav__ ptác__ trpěl__ vě v__ čekával__ na svou kořist. Poláčekov__ knihy m__ vždy poskytnou trochu rozptýlení. V ciz__ch zem__ch hovoříme obv__kle anglicky. O starostov__ Jeníkov__ mluv__ všichni jen v dobrém. M__stnosti jejich v__l__ h__řil__ všem__ barvam__. Pozor na psaní slov kec__ a tác__. S nov__m__ kol__ našeho auta neb__l__ problém__. Ps__ štěkot se oz__val napříč celou vesnicí. Na krku se jí bl__šťel__ zářivé drahokam__. Zavolám Matějov__. Matějov__ brýle se rozb__l__ v ten nejnevhodnější moment.

4. Opravte chyby v psaní velkých písmen:

severní Amerika, řeka vltava, dílo Josefa Dobrovského, planeta Mars, Jizerské hory, stát Černá hora, Spolková republika Německo, Tichý oceán, chalupa u tří Medvědů, Jiráskova ulice, Národní divadlo, řecký Bůh Zeus, český ráj, chrudimští občané, Pražský hrad, Vánoční dárek, Velikonoce, Evropská unie, krém značky Nivea, Mezinárodní den žen, Nové město nad Metují